



от _____ № _____

на № _____ от _____

Комментарии к изменениям в процедуру выдачи фискального чека с 01 марта 2025

С 2021 года в стране реализуется отраслевой проект «Общественное питание». Цель проекта – «обеление сферы общественного питания посредством комплекса мероприятий, направленных на определение причин, способствующих сокрытию выручки в сфере оказания услуг общественного питания». По сообщениям налоговой: «Самая распространенная проблема в кафе и ресторанах – это выдача предварительного чека, который не является доказательством оплаты услуги, как и чек POS-терминала, а также онлайн-переводы на мобильный банк».

Логично, что в рамках процедуры обеления общепита был принят федеральный закон от 08.08.2024 №274-ФЗ, который внес ряд изменений в федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники». Самое обсуждаемое изменение в 54-ФЗ звучит: «**При расчетах за оказание услуг общественного питания ... пользователь после получения согласия клиента совершить такой расчет должен отпечатать кассовый чек (бланк строгой отчетности) на бумажном носителе и выдать его клиенту ДО момента расчета**».

До отмены ЕНВД была актуальна ст. 346.27 Налогового кодекса, где под услугами общественного питания понимались **«услуги по изготовлению.., созданию условий для потребления.., а также по проведению досуга»**. Такая трактовка не противоречит анонсам на региональных сайтах ФНС предстоящих изменений:

Дата публикации: 29.01.2025 09:24

Управление ФНС России по Удмуртской Республике напоминает рестораторам региона, что с 1 марта 2025 года при оказании услуг общественного питания выдача бумажного кассового чека клиенту производится до момента расчета.

Ранее официант по просьбе клиента о расчете за оказанную услугу приносил пречек или слипчек - документ, в котором посетитель мог посмотреть, какие блюда и на какую сумму он совершил заказ, далее посетитель оплачивал счет. После оплаты официант проводил платеж через кассу и выдавал кассовый чек клиенту. Но не всегда сотрудниками заведения фиксировалась оплата и формировался кассовый чек, это приводило к снижению налогооблагаемой базы заведения, а операция приема денег не доходила до налоговых органов.

Но 12.02.2025 на сайте «Контрольно-кассовая техника» ФНС России (<https://kkt-online.nalog.ru/>) в разделе Материалы были опубликованы «Рекомендации по формированию кассовых чеков на предприятиях общественного питания с 01.03.2025» в которых **налоговая ссылается на ГОСТ 32692—2014** для определения предприятий общественного питания и под него подпадают широчайший набор видов бизнеса: самообслуживание через торговые автоматы (п.4.2.1.2), обслуживание продавцами при отпуске продукции через окна раздачи (п.4.5) и даже обслуживание продавцами **при реализации продукции общественного питания в розничной сети. ГОСТ 50763-2007** к продукции общественного питания относит совокупность кулинарной продукции, булочных, мучных кондитерских изделий разной степени готовности и упаковки, например: замороженные полуфабрикаты (курица), печенье, чипсы и многое другое.

Трактовка закона с появлением рекомендаций существенно расширилась.

Проблема выдачи фискального чека ДО оплаты не возникает при оплате наличными или при оплате по безналу на автономных терминалах. Проблема возникает при оплате на интегрированных терминалах. Сейчас сумма покупки уходит на терминал и ПОСЛЕ успешной транзакции печатается фискальный чек.

Мы уже сталкивались с тем, когда изменения в законе трактуются по-разному участниками рынка. И обычно за первый месяц появляются соответствующие разъяснения и стандарты работы. Чтобы реализовать в программе отбитие чека до оплаты через интегрированные терминалы нам нужно учесть:

- работу с маркировкой ЧЗ (при смене метода оплаты и, следовательно, отмене чека и отбитии нового - движения в ЧЗ могут не пройти и продукцию второй раз продать не получится)
- работа с ЕГАИС
- работа с накоплением баллов по системам лояльности
- злоупотребления клиентов при наличии фискального чека без оплаты
- увеличение количества ошибок персонала

Мы мониторим решения конкурентов, изучаем информацию ФНС и сделали соответствующие запросы. **Но решение по выдаче фискального чека до момента оплаты при работе с интегрированными терминалами будет реализовано нами не раньше конца марта.**

Если вы считаете, что изменения в 54-ФЗ касаются вашего вида бизнеса, вы можете обратиться в обслуживающий банк для замены интегрированных терминалов на автономные. Часто это может быть сделано удаленно путем перенастройки существующего оборудования.

Директор

Стаханов Д.А.